



12.05.2023

## Proiect de modificare a Hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr.123 din 25 aprilie 2019 „Cu privire la limitele maxime ale comisioanelor pentru serviciile prestate de către „Depozitarul central unic al valorilor mobiliare” S.A. (data-limită de primire a propunerilor/obiecțiilor - 23 mai 2023)

12.05.2023 The deadline expired

Announcement

Проект

Argumentation

Syntesis

### ANUNȚ

privind inițierea, organizarea și desfășurarea consultării publice a proiectului de decizie

Banca Națională a Moldovei inițiază, începând cu 12 mai 2023, consultarea publică a proiectului Hotărârii Comitetului executiv „Cu privire la modificarea Hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr.123 din 25 aprilie 2019 „Cu privire la limitele maxime ale comisioanelor pentru serviciile prestate de către „DEPOZITARUL CENTRAL UNIC AL VALORILOR MOBILIARE” S.A.”” (în continuare – proiectul hotărârii).

Elaborarea proiectului HCE este condiționată de necesitatea ajustării la solicitarea Depozitarului Central Unic al Valorilor Mobiliare și inițiativa lansată de către Comisia Națională a pieței Financiare privind întreprinderea unor măsuri pentru dezvoltarea pieței de capital a valorilor mobiliare de stat cu termen lung de circulație pe piața reglementată sau în cadrul sistemului multilateral de tranzacționare.

Proiectul hotărârii este elaborat în temeiul art. 5 alin. (1) lit. f), art. 11 alin. (1) și art. 492 din Legea nr.548/1995 cu privire la Banca Națională a Moldovei, art. 24 și art. 45 alin. (1) din Legea nr.234/2016 cu privire la Depozitarul central unic al valorilor mobiliare.

Obiecțiile, sugestiile și recomandările pe marginea proiectului hotărârii, supus consultării publice, pot fi expediate până la data de 23 mai 2023, pe adresa: bd. Grigore Vieru nr.1, MD-2005, mun. Chișinău. Concomitent, pot fi comunicate pe adresa electronică: [Reglementare.PSP@bnm.md](mailto:Reglementare.PSP@bnm.md) <sup>[1]</sup> sau la numărul de telefon: 022 822 359.

Proiectul hotărârii și nota informativă aferentă acestuia sunt disponibile pe pagina web a Băncii Naționale a Moldovei [www.bnm.md](http://www.bnm.md) <sup>[2]</sup> sau la sediul Băncii Naționale a Moldovei pe adresa: bd. Grigore Vieru nr.1, MD - 2005, mun. Chișinău.

Proiect:

— [PDF](#) <sup>[3]</sup>

— [DOC](#) <sup>[4]</sup>

## la proiectul Hotărârii Comitetului executiv

„Cu privire la modificarea Hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr.123 din 25 aprilie 2019

„Cu privire la limitele maxime ale comisioanelor pentru serviciile prestate de către „DEPOZITARUL CENTRAL UNIC AL VALORILOR MOBILIARE” S.A.””

### 1. Denumirea autorului

Banca Națională a Moldovei

### 2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Proiectul Hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei „Cu privire la modificarea Hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr.123 din 25 aprilie 2019 „Cu privire la limitele maxime ale comisioanelor pentru serviciile prestate de către „DEPOZITARUL CENTRAL UNIC AL VALORILOR MOBILIARE” S.A.”” (în continuare – proiectul HCE) este elaborat în temeiul art. 5 alin. (1) lit. f), art. 11 alin. (1) și art. 49<sup>2</sup> din Legea nr. 548/1995 cu privire la Banca Națională a Moldovei (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2015, nr.297-300, art.544), cu modificările ulterioare, art. 24 și art. 45 alin. (1) din Legea nr.234/2016 cu privire la Depozitarul central unic al valorilor mobiliare (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2016, nr. 343-346, art. 711), cu modificările ulterioare.

Elaborarea proiectului HCE este condiționată de necesitatea ajustării la solicitarea Depozitarului Central Unic al Valorilor Mobiliare și inițiativa lansată de către Comisia Națională a pieței Financiare privind întreprinderea unor măsuri pentru dezvoltarea pieței de capital și minimizarea riscului de netranzaționare a valorilor mobiliare de stat cu termen lung de circulație pe piața reglementată sau în cadrul sistemului multilateral de tranzacționare.

### 3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Prezentul proiect nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația UE.

### 4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Prezentul proiect de hotărâre propune operarea modificărilor la structura comisioanelor pentru decontarea tranzacțiilor cu valori mobiliare de stat (VMS) cu termen lung de circulație încheiate pe piața reglementată (PR) sau în cadrul sistemului multilateral de tranzacționare (MTF), luând în considerare propunerile Depozitarului central, prin introducerea unui comision ce va fi aplicat exclusiv pentru decontarea tranzacțiilor cu VMS cu termen lung de circulație încheiate pe PR sau MTF.

### 5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea proiectului HCE nu implică cheltuieli financiare și alocarea de mijloace financiare din contul bugetului de stat.

### 6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul HCE este corelat cu prevederile actelor normative cu care se află în conexiune, iar modificările propuse nu afectează concepția generală ori caracterul unitar al Hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr.123 din 25 aprilie 2019 „Cu privire la limitele maxime ale comisioanelor pentru serviciile prestate de către „DEPOZITARUL CENTRAL UNIC AL VALORILOR MOBILIARE” S.A.”.

### 7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul HCE va fi supus avizării și consultării publice, urmând a fi plasat pe pagina web a BNM ([www.bnm.md](http://www.bnm.md) <sup>[5]</sup>), la compartimentul „Legislație”, rubrica „Transparență decizională” conform prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional și ale Regulamentului privind asigurarea transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor Băncii Naționale a Moldovei (aprobat prin Hotărârea Consiliului de administrație al BNM nr.230/2010).

#### 8. Constatările expertizei anticorupție

Conform art.35 alin.(5) din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, proiectul hotărârii a fost supus expertizei anticorupție în cadrul Băncii Naționale a Moldovei, în urma căreia factori și riscuri de corupție nu au fost identificate.

#### 9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul nu urmează a fi supus expertizei de compatibilitate, deoarece nu transpune prevederile legislației UE.

#### 10. Constatările expertizei juridice

Potrivit art. 37 alin. (5) din Legea nr. 100/2017, actele normative emise de BNM nu se supun expertizei juridice.

Proiectul dat se afla în proces de consultare publică. Sinteza va fi disponibilă după analiza recomandărilor și propunerilor primite de la părțile interesate.

Смотрите также

Метки

[Proiect](#) <sup>[6]</sup>

[proiectul](#) <sup>[7]</sup>

[proiectul HCE](#) <sup>[8]</sup>

[proiectul hotărârii](#) <sup>[9]</sup>

[consultare publică](#) <sup>[10]</sup>

[proiect de consultare publică](#) <sup>[11]</sup>

---

Источник УРЛ:

<http://bnm.md/ru/node/65260>

Ссылки по теме:

[1] <mailto:Reglementare.PSP@bnm.md> [2] <http://www.bnm.md> [3] [http://bnm.md/files/1\\_Proiect\\_modif\\_HCE\\_123\\_1.pdf](http://bnm.md/files/1_Proiect_modif_HCE_123_1.pdf) [4] [http://bnm.md/files/1\\_Proiect\\_modif\\_HCE\\_123.docx](http://bnm.md/files/1_Proiect_modif_HCE_123.docx) [5] <http://www.bnm.md> [6] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Proiect](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=Proiect) [7] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=proiectul](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=proiectul) [8] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=proiectul HCE](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=proiectul HCE) [9] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=proiectul hotărârii](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=proiectul hotărârii) [10] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=consultare publică](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=consultare publică) [11] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=proiect de consultare publică](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=proiect de consultare publică)